



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК 2(10)2020

Университетский МЕРИДИАН

Газета ФГБОУ ВО «Набережночелнинский государственный педагогический университет»



**Дорогие ветераны!
Уважаемые коллеги, преподаватели, сотрудники,
студенты и аспиранты!**

**Примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем Великой Победы,
с праздником, который подарил нам мир, счастье и благополучие!**

Сколько бы времени не прошло, мы никогда не забудем великого подвига наших отцов и дедов,
отстоявших свободу и независимость нашей Родины.

Коллектив и студенты университета осознают свою миссию по сохранению памяти о нашей истории,
о героических страницах Великой отечественной Войны. И пусть в этом году не все праздничные планы
могло осуществить в полной мере, но каждый из студентов и преподавателей внесли свою частичку
в память о защитниках нашей Родины.

Друзья! Поздравляя вас с поистине всенародным праздником, от всей души желаю вам и вашим семьям
крепкого здоровья, благополучия, добра. Пусть над головой будет мирное солнечное небо,
а дома наполнены радостью, любовью и теплом!

Желаю ценить каждый прожитый день, каждое светлое мгновение,
ведь за мирное небо наши деды отдали жизни, потеряли своих дорогих людей.

Желаю крепкого здоровья, такой же уверенности и самоотверженности,
смелости и стойкости, какой обладали наши героя.

С праздником!

Ректор Набережночелнинского государственного
педагогического университета Галиакберова Альфинур Азатовна



НГПУ чтит, помнит и гордится героями, которые совершили великий подвиг во время Великой Отечественной Войны. Каждый факультет в социальных сетях запустил свои проекты, приуроченные к 75 – летию Великой Победы.



ОНЛАЙН-ПРОЕКТЫ СТУДЕНТОВ НГПУ

«Писатели войны»

Студенты филологического факультета в своём Инстаграм-аккаунте знакомят своих подписчиков с биографией и творчеством военных журналистов, писателей и поэтов, дикторов.

ff.on.line
г. Набережные Челны, респ. Татарстан

#fromфилфак

Елена Михайловна Ширман

Heart, Comment, Share icons

ff.on.line Продолжим знакомство с людьми, которые донесли до нас живые строки войны.

«О войне написано не все»

Под таким названием факультет математики и информатики реализует проект, в рамках которого каждый день в официальной группе «ВКонтакте» и в Инстаграм выкладываются интересные факты, события, происходившие в годы Великой Отечественной Войны. Это материалы о городах-героях, о знаменитых математиках, которые своим подвигом приближали день победы.

#ЗНАЙНАШИХ

О ВОЙНЕ НАПИСАНО НЕ ВСЕ

Марафон «Связь Времён»

8 марта 2020 года историко-географический факультет запустил марафон «Связь Времён».



В рамках марафона, факультет на своих официальных страницах в социальных сетях публикует истории родственников студентов и преподавателей университета, которые были участниками войны или тружениками тыла. Любая информация - будь то огромный текст, или просто маленькое упоминание в Книге памяти - важна.



«В мирной жизни он — спортсмен, на поле боя — воин»

В рамках проекта студенты факультета физической культуры и спорта знакомят подписчиков со спортсменами, победителями олимпийских игр, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Факультет педагогики и психологии реализовал два проекта:

«Детей спасая от войны»

В рамках проекта публикуются фотографии учителей, педагогов, которые даже во время войны продолжали учить детей в тылу и в концлагерях.



Детей спасая от войны...

Учителя - герои среди нас

«В сердцах отзовётся эхо войны»

Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в наших сердцах, а фотографии тех лет не дают забыть об этом событии. В рамках проекта "В сердцах отзовётся эхо войны" публикуются малоизвестные фотографии, которые хранят в себе историю, героический подвиг.



В сердцах отзовётся эхо войны...

«Дитя войны»
Михаил Трахман

Все проекты НГПУ призваны еще раз напомнить о героической странице нашей истории

Виртуальная выставка плакатов «Мы помним...»

В преддверии праздника студенты факультета искусств и дизайна, а также обучающиеся Индустриального педагогического колледжа по направлению «Дизайн» под руководством преподавателей кафедры искусств и инновационного дизайна подготовили выставку плакатов, посвященную 75-летию Победы. В своих творческих работах ребята отразили свой взгляд на самую страшную в истории человечества войну, запечатлев ассоциации связанные с великим Днем Победы.



НАМ НЕ ДАНО ЗАБЫТЬ!

В преддверии Дня Победы филологический факультет организовал вузовский конкурс сочинений «Этих дней не смолкнет слава», посвященный 75-летию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Самой содержательной, глубокой и проникновенной была признана работа студентки 3 курса филологического факультета Хасаншиной Айназ.

«Не забывайте грозные годы»

Великая Отечественная война. Сложно найти человека, который не знал бы, что означают эти слова. Они до сих пор, даже спустя десятки лет, грохочом орудий звучат в ушах, криками людей отдаются в сердце, страшными картинами предстают перед глазами.

Мы, поколение 21 века, знаем о войне лишь понаслышке: из книг, фильмов, школьных учебников по истории. Нам посчастливилось жить под чистым небом, не зная голода, боли, страданий. Мы не просыпались от воя бомб, сбрасываемых вражескими истребителями, не слышали свиста пули, не видели смерти. Мы даже не можем себе вообразить, что пережили люди в те страшные годы.



Было раннее утро 22 июня 1941 года, когда Германия без объявления войны напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков. Никто не мог даже предположить, что этот день станет началом самой кровопролитной войны, которая продлиться долгих четырех лет. Обыденное течение жизни разрушилось в один миг. Однако люди, несмотря на глубокое потрясение, выражали готовность встать на защиту Отечества.

Мой прадед, Ибраим Низамов, тоже погиб на войне, куда ушёл без колебаний, оставив

жену и детей. Ушёл, зная, что может не вернуться. В его смерти и смерти всех тех невинных людей, которые ушли на фронт, повинны не немцы, не они их погубили. Это сделала война. Безжалостная машина, в механизмах которой люди – лишь марионетки. В период с 1941 по 1945 годы прошлого века страна потеряла более 20 миллионов людей. Но ни один из них не был виноват в том, что происходило. Они просто защищали Родину и тех, кого любили.

Думаешь обо всех этих людях, самоотверженно боровшихся за победу над врагом, и на глаза наворачиваются слёзы. Горько и тоскливо от того, что война лишила их права на мирную жизнь, на простые её радо-

йна отняла у них детство, заставила быстро повзростиеть.

Все, независимо от пола и возраста, боролись за свободу своей страны: люди шли на фронт, трудились в тылу, оказывая посильную помощь армии. Без их работы в госпиталях, на полях и фабриках не было бы победы.

Сколько сказано, написано и спето о войне, но редко кто скажет, какой бессмыслицей и жестокой она была. Погибли миллионы людей – не «наших», не «русских», не «немцев», а просто людей. Все они мечтали, любили, улыбались. Они просто хотели жить. И как мог, как посмел кто-то отнять у них это просто человеческое право на жизнь?

Ещё со школьной скамьи в моей памяти осталось произведение В.А. Закруткина «Матерь человеческая». В нем во всех ужасах предстает перед читателем картина жестокой, беспощадной войны. Всюду царят разрушения и смерть. И среди всего этого опустевшего мира – маленькая женщина с библейским именем Мария. До сих пор перед мысленным взором ясно встаёт эпизод этой повести, когда женщина видит раненого немецкого солдата Тернера Бракта. Сначала Мария испытывает к нему ненависть и злобу. Она хочет убить его, но останавливается, когда мальчишка вдруг сдавленно вскрикивает

одно-единственное слово – «мама»: «Слабый крик... пронзил её сердце, а короткое слова «мама» заставило содрогнуться от нестерпимой боли. Мария выронила вилы, ноги её подкосились. Она упала на колени и, прежде чем потерять сознание, близко-близко увидела светлоголубые, мокрые от слёз мальчишеские глаза....» Да, эта повесть о великом материнском подвиге, но, когда я думаю о нём, вспоминаю и этот короткий эпизод, показывающий, что все люди, независимо от стороны, на которой сражались, были жертвами этой жестокой войны.



Победа нашей страны в Отечественной войне 1941-1945 годов – великий подвиг. Но мы не вправе забывать, какой ценой она досталась людям.

Для меня праздник Победы – это праздник скорби. Скорби по тем людям, которые с улыбками смотрят со старых истертых фотографий. Они уже никогда не засмеются, не заплачат, не обнимут родных. Их нет. Но память о них, об их отваге и героизме жива. И будет жить до тех пор, пока люди помнят: они сложили головы за свою родную землю, за своих любимых и родных, за то, чтобы мы жили под мирным небом.

сти. Совсем юные мальчишки и девчонки, бросив школьные учебники и взяв в руки оружие, встали на защиту Родины. Во-



Айназ Хасаншина



В Парфинском районе Новгородской области местным поисковым отрядом «Долг» был найден смертный медальон уроженца Альметьевского района деревни Кичуй.



77 лет спустя выпускница НГПУ Татьяна Христофорова нашла родственников бойца пропавшего без вести

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в стране, в этом году экспедиции ведутся небольшими группами местных поисковых отрядов. Несмотря на это, поисковики разных регионов страны работают в тесном сотрудничестве через социальные сети. После обнаружения смертного медальона бойца из Альметьевского района новгородским поисковым отрядом, к поиску родных подключился челябинский отряд поисковиков. Татьяна Христофорова оперативно помогла разыскать родственников погибшего солдата Гришичкина Сергея Ивановича (1908 г.р.)

Татьяна – выпускница НГПУ, окончила вуз год назад, является членом университетского поискового отряда «Военкор». 2 года назад была участником экспедиции по поиску погибших на полях сражений в Новгородской области. Ожесточенные бои шли на этой земле на протяжении трех лет.

Сейчас Татьяна Христофорова работает в селе Тайсуганово Альметьевского района учителем истории и заместителем директора по воспитательной работе. Организовала со своими учениками кружок «Волонтеры Победы», рассказывает подопечным об экспедициях, о том, какой подвиг совершают поисковики, поднимая бойцов и возвращая их на родную землю.

Татьяна Христофорова:

«Есть такое выражение, война закончена лишь только тогда, когда похоронен последний солдат. Считаю, что это мой гражданский долг – участвовать в поиске бойцов. Испытываешь неописуемое ощущение радости, волнения, когда ты видишь, как поднимают солдата. Те же самые ощущения были и сейчас, когда я подключилась к поиску родственников бойца из Альметьевского района. Руки тряслись, и сердце замерло, когда по телефону я услышала ответ: «Да, этот боец родился у нас, в Кичуй, он наш!».



«Бессмертный полк онлайн»

Светлая память героям, благодарность ветеранам за мирное небо над головой, за право на жизнь без ужаса войны, страха и боли. Пусть ни одно поколение не узнает скорби, утрат, вражеского гнета. Пусть подвиги, отвага, мужество вдохновляют людей, а праздник оставляет слезы счастья и трогательную радость в сердцах, объединяя души!



Каждый год 9 мая по всей России проходит «Бессмертный полк» – шествие, ставшее неотъемлемой частью праздника наряду с парадом. Гордимся, чтим и бережно храним память о подвиге наших героев. В этом году студенты и преподаватели #любимогопедагогического присоединились к новому формату участия в акции «Бессмертный полк».

